Patrizia Bolzoni   -    Curriculum vitae
Professione:

· insegnante di Scuola Primaria da oltre trent’anni, specializzata nell’insegnamento ad alunni disabili psicofisici 

Formazione:

· ha completato il percorso formativo triennale in Counselling ad orientamento fenomenologico esistenziale presso l’Istituto Gestalt “Hermes” di Massa con il formatore Dott. Carlangelo Furletti; ha discusso la tesi finale con esito positivo, ha sostenuto e superato l’esame di ammissione all’AICo (Associazione Italiana Counselling); attualmente risulta regolarmente iscritta come counsellor professionista;

· ha partecipato al Corso di Formazione teorico ed esperienziale triennale in Costellazioni Familiari e Sistemiche, Costellazioni Rituali e Risoluzione dei Traumi, presso l’Istituto Nemeton di Arte Sciamanica e Sistemica con il formatore Dott. Marco Massignan;

· ha partecipato al corso “Sound Healing – l’Arte Sacra del Suono e della Voce” sempre presso l’Istituto Nemeton.

· sta completando la formazione in Yoga del Suono presso il Centro Culturale Anantamatra di Milano con il formatore Patrick Torre

Esperienze professionali nell’ambito della Relazione d’Aiuto e collaborazione con l’Equipe Adozioni del Consorzio Servizi Sociali INRETE di Ivrea:

· da marzo 2006 a maggio 2009 ha svolto il tirocinio (utile a completare la formazione in counsellig) affiancando la Dott.ssa Meloni e le psicologhe Dott.sse Bonomo, Rocchietta e Lo Valvo sia nel percorso di selezione delle coppie aspiranti all’adozione, sia durante incontri di gruppo con genitori adottivi e conducendo autonomamente colloqui con coppie adottive nell’ambito del “Progetto Regionale per il sostegno alla genitorialità nella fase post-adozione”; 

· da giugno 2009 e tuttora prosegue la collaborazione con l’incarico di facilitatore nella conduzione di incontri mensili di un gruppo di mutuo aiuto di genitori adottivi, sempre nell’ambito del Progetto per il Sostegno Post Adozione;

· da maggio a novembre 2011 ha collaborato con le Dott.sse  Meloni e Biscaglia alla conduzione di un ciclo di incontri nell’ambito del progetto “Approfondimento della formazione per le coppie in attesa di adozione”, con la partecipazione di alcuni genitori adottivi del gruppo di mutuo aiuto che hanno portato la propria esperienza.

In fede                                                                     Patrizia Bolzoni

Ivrea, 18 luglio 2016

