Nome e Cognome:     ERICA MARCHINI

Iscritta all’albo degli psicologi del Piemonte a partire dal 24/01/2011, iscrizione numero 6137
STUDI COMPIUTI:   
Diploma di  Maturità Scientifica conseguito  nell’anno scolastico 1991/92 presso il Liceo Scientifico Statale “A. Moro” di Rivarolo Canavese con votazione di 49/60.
Laurea in Psicologia del Lavoro e delle Organizzazioni  conseguita  presso l’Università degli Studi di Torino il  5.07.1999  con la  votazione  finale  di 104/110.

LINGUE STRANIERE:
Conoscenza buona della Lingua Inglese, studiata consecutivamente per otto anni a livello scolastico (Scuola Media Inferiore e Scuola Media Superiore), approfondita con un soggiorno studio a Londra di un mese nell’anno 1989 e da un mese di permanenza negli U.S.A. nell’anno 1997, per la ricerca di materiale didattico per la stesura della parte bibliografica della Tesi.
CONOSCENZE INFORMATICHE:
Buona padronanza di Word, Excel e Power Point.
ESPERIENZE LAVORATIVE:

Durante la frequenza dei corsi universitari ho sempre svolto lavori occasionali, non inerenti al mio percorso di studi. Da Settembre 1999 fino a Febbraio 2000 sono stata in stage presso la Società Bitron Industrie S.r.l. di Grugliasco, nell’area delle Risorse Umane. Visionata dal mio tutor aziendale, ho collaborato a processi di selezione di figure tecniche e amministrative, di analisi dei bisogni formativi del Gruppo, stesura del budget di formazione per l’anno 2000 e redazione reportistica mensile relativa agli stabilimenti del Gruppo. 
Da Giugno 2000, dopo tre mesi di stage formativo, sono stata assunta in qualità di Assistente di Filiale presso Manpower S.p.A., dove mi occupavo della selezione del personale con l’ausilio di test mirati, della gestione amministrativa delle procedure di assunzione e del rapporto commerciale con le aziende clienti, attraverso telemarketing, mailing e visite commerciali. 

Da Luglio 2003 a giugno 2009 ho ricoperto il ruolo di responsabile di filiale: pur continuando a svolgere le suddette mansioni, sono stata responsabile in prima persona dell’andamento della filiale e maggiormente coinvolta nell’attività commerciale. Tale posizione ha richiesto un’autonomia strategica nella pianificazione delle azioni per poter raggiungere gli obiettivi di budget previsti dall’azienda.  

Da Settembre 2009 a settembre 2010 ho svolto l’attività di tirocinante post lauream presso l’unità semplice di Neuropsichiatria Infantile dell’ASL TO4 di Ivrea. In affiancamento alla mia tutor e agli psicologi del servizio, ho potuto apprendere l’utilizzo e la somministrazione dei test di livello e dei test proiettivi.

Da Febbraio 2011 al 31 dicembre 2014 Tirocinante di specialità  presso l’unità semplice di Neuropsichiatria Infantile dell’ASL TO4 di Ivrea, con prese in carico individuali di minori nell’attività di supporto psicologico. 

Da Marzo 2011 ad oggi Attività di docenza presso le Società Keyco S.r.l. e Essenzialmente S.r.l: mi occupo di formazione in aula relativamente alle materie “Meccanismi operativi d’impresa e comunicazione”, “Marketing e vendita”, “Organizzazione aziendale”.

Da Marzo 2011 ad oggi: Attività privata di psicologa/libero professionista, mi appoggio a studi di Torino, Ivrea e Favria. Attività di collaborazione in ambito civile con uno dei  C.T.U del Tribunale di Ivrea (affido minori in ambito di separazioni giudiziali). Attività di consulenza aziendale per la stesura di relazioni riferite alla valutazione dello stress lavoro correlato come da D. LGS 81/2008.

Da Ottobre 2014 ad oggi contratto di collaborazione di 180 ore annuali con il Consorzio in Rete nell’ambito del supporto ai minori e alle famiglie nel periodo post adozione. L’attività consiste nella presa in carico individuale del minore o del nucleo familiare e nella conduzione di un gruppo di sostegno alle coppie genitoriali, assieme all’Assistente Sociale del Servizio. 

Da Novembre 2015 ad oggi educatrice per conto del Comune di Torino, attraverso un affido diurno seguo una minore affidatami dal Servizio Sociale della ASL TO2

Attività formativa: Attestato di frequenza del master in psicodiagnosi dell’età evolutiva presso l’istituto A. Adler di Torino (durata da gennaio 2010 a dicembre 2010), Frequenza del corso introduttivo presso la scuola di psicoterapia della famiglia “Mara Selvini Palazzoli”, da Ottobre 2010 a Dicembre 2010. Attualmente ho terminato la frequenza del quarto e ultimo anno della scuola di psicoterapia della famiglia “Mara Selvini Palazzoli” e mi sto occupando della stesura della tesi.
Autorizzo l’utilizzo dei dati personali ai sensi della Legge 196/2003.

Favria, 19 Luglio 2016                                 


Erica Marchini  

